
11	  -‐	  CHIARIMENTI	  PROCEDURA	  

QUESITO	  –	  21	  
Buongiorno,	  si	  chiede	  se	  la	  garanzia	  fidejussoria,	  nel	  caso	  di	  forma	  di	  partecipazione	  singola,	  oltre	  
alla	  sola	  firma	  digitale	  del	  soggetto	  autorizzato	  ad	   impegnare	   il	  garante	  (vedi	  box	  pag.	  10/24	  del	  
Disciplinare),	  necessiti	  anche	  della	  firma	  digitale	  del	  soggetto	  garantito.	  
In	   forma	   più	   generale	   si	   chiede	   se,	   ove	   in	   uno	   o	   più	   documenti	   da	   allegare	   all'offerta,	   fosse	  
presente	   lo	   spazio	   fisico	   per	   la	   sottoscrizione	   (ad	   es.	   PASSOE),	   quest'ultima	   vada	   apposta	  
materialmente	  in	  aggiunta	  alla	  firma	  digitale	  prevista	  dal	  Disciplinare.	  
RISPOSTA	  –	  21	  
Non	   è	   necessario.	   Tutti	   i	   documenti	   presentati	   devono	   essere	   firmati	   digitalmente	   dal	   soggetto	   che	  
sottoscrive	  la	  documentazione,	  non	  è	  necessaria	  la	  firma	  olografa	  in	  aggiunta	  alla	  firma	  digitale.	  
	  
QUESITO	  –	  22	  
Buongiorno,	  
le	  misure	  ambientali	  equivalenti	  di	  cui	  al	  punto	  4.1.10	  del	  Disciplinare	  di	  Gara,	  anche	  se	  non	  citate,	  
possono	  essere	  allegate	  nel	  box	  relativo	  alle	  certificazioni	  ambientali	  obbligatorie?	  
RISPOSTA	  –	  22	  
Si	  conferma.	  
	  
QUESITO	  –	  23	  
Si	   ringrazia	   per	   la	   risposta.	   Tuttavia,	   preso	   atto	   che	   nel	   Disciplinare	   non	   è	   previsto	   nè	   richiesto	  
alcun	  elenco	  dei	  documenti	  da	  caricare	  sul	  portale	  ANAC	  e	  considerato	  che	  lo	  stesso	  portale	  ANAC	  
propone	   nella	   libreria	   virtuale	   la	   possibilità	   (non	   l'obbligo)	   di	   caricare	   una	   serie	   di	   documenti	  
elencati	   in	   una	   lista	   precostituita	   e	   generica,	   da	   associare	   poi,	   in	   base	   al	   contenuto	   e	   alle	  
disposizioni	  di	  ciascuna	  Gara,	  ai	  vari	  PASSOE	  creati,	  si	  chiede	  a	  codesta	  S.A.	  di	  meglio	  specificare	  la	  
risposta	   ricevuta	   "Per	   il	   sistema	   AVC	   PASS	   si	   rimanda	   a	   quanto	   chiesto	   e	   previsto	   dal	   portale	  
dell'Anticorruzione	  Anac,	  anche	  per	  gli	  eventuali	  allegati	  da	  caricare".	  
Non	   è	   chiaro	   se,	   oltre	   al	   PASSOE	   di	   gara,	   permangano	   obblighi	   di	   caricamento	   di	   uno	   o	   più	  
documenti	  da	  associarsi	  al	  fascicolo	  elettronico.	  
RISPOSTA	  –	  23	  
E’	  sufficiente	  il	  PassOE,	  non	  sono	  richiesti	  altri	  documenti	  da	  allegare	  in	  AVCPass.	  
.	  
QUESITO	  –	  24	  
Buongiorno,	  
sono	  a	  chiedere	  una	  specifica	  in	  riferimento	  al	  quesito	  15:	  
Qual'è	  l'onorario	  che	  viene	  stabilito	  per	  la	  manodopera?	  
Come	  devo	  calcolaregli	  utili	  d'impresa	  e	  le	  spese	  generali	  della	  manodopera?	  
RISPOSTA	  –	  24	  
L’onorario	  stabilito	  per	  la	  manodopera	  è	  quello	  desumibile	  dal	  listino	  DEI	  per	  categorie	  e	  per	  livello.	  
La	  quota	  del	  costo	  manodopera	  relativa	  a	  utili	  d’impresa	  e	  spese	  generali	  è	  definita	  dal	   listino	  DEI	  pari	  al	  
26,50%.	  


